

捐献258毫升造血干细胞混悬液 他为他人带去生的希望



1月22日上午,在淮安市第一人民医院病房内,33岁的吕捷历时5个多小时成功捐献258毫升造血干细胞混悬液,为一位血液病患者送去生的希望。他由此成为我市第57例成功捐献造血干细胞的志愿者。

成人礼是一张献血证

2009年的一天,刚过完18岁生日的吕捷满怀激动地走进献血屋,挽起袖子,捐献了400毫升全血。早在刚上高中时,吕捷就计划着以献血这种特殊的方式作为自己的十八岁成人礼。他说:“这是一件挺酷的事。”此后,吕捷便加入了无偿献血队伍,身体力行坚持献

血。2016年,刚参加工作不久的他,在参加红十字会组织的造血干细胞集中招募活动时,毅然选择加入中华骨髓库,希望有机会为他人带去生的希望。

2023年11月,吕捷接到与一名血液病患者初步配型成功的消息。他十分期待和惊喜,毫不犹豫地同意了进行

进一步检验。配型成功后,吕捷又顺利通过了体检。今年1月17日,吕捷住进淮安市第一人民医院血液科的病房,开始注射动员针,为5天后的正式采集做准备。入院前,吕捷便调整作息,每天坚持锻炼,争取让身体以最佳状态迎接这项重大任务。

愿做透过黑暗的那束光

吕捷上学时经历过的一件事让他记忆犹新。当年一个偶然的机会,他在医院里认识了一位老大爷。这位老大爷头发花白,却十多年如一日风雨无阻地来到医院悉心照顾不幸成为植物人的儿子。为儿子按摩、活络关节,一整个流程的操作下来,老大爷又喘着粗气给儿子擦拭身子。“一个人的健康其实

是全家人的幸福,这位老大爷十多年来从没想过放弃自己的孩子。”吕捷感慨地说,那位即将接受捐献的血液病患者的家人也一定生活在煎熬当中,每天都期盼着幸运能降临在自己身上,有人能“拉”他们一把,而自己对于他们来说或许就是透过黑暗的那束光。

吕捷觉得,能够配型成功,有机会

去挽救一个生命是幸运的。对于他来说,只要捐献造血干细胞,任务就完成了;但对接受捐献的患者和其家人来说,在接下来一段漫长的时间里仍将经历是否排斥或感染的煎熬。“愿他们早日‘通关’,一家人幸福健康地生活在一起。”吕捷说。

希望对方去看看山川湖海

1月22日上午,吕捷迎来正式采集捐献。随着连接采集机的细管子里鲜红的血液缓缓流淌,远方那位患者生的希望也在一点点地积聚。捐献过程中,吕捷的妻子和儿子陪伴在他身边,轻声读着患者写来的感谢信:“我每天都在

与病魔斗争,生活陷入了黑暗,谢谢您毫不犹豫为我付出,我会永远铭记……”听着,吕捷的眼角泛起泪光。

由于捐献的“双盲原则”,吕捷不知道对方姓甚名谁,唯独知道对方是一名刚考上大学的学生。“我自己是一名父

亲,健康幸福,快乐的生活是我对孩子最大的期盼,想必这位患者的家人也一样,希望患者早日康复,去看看山川湖海,感受四季更替。”

■通讯员 陈媛媛
融媒体记者 高婷婷

培育和践行

社会主义核心价值观

七旬老人走失露宿一夜 300余人搜救22小时 寻回

“要不是你们日夜搜救,后果真的不堪设想,你们受累了,谢谢你们!”1月21日,盱眙县陈娥老人的家属激动得泪流满面,对淮安市、盱眙县公安局以及盱眙县桂五镇千群300余人山中搜救陈娥老人22小时的暖心行为表示感谢。

1月20日9时许,盱眙县公安局110指挥大厅的电话铃声响起,电话那头一位中年妇女急切地求助,称自己70岁的老母亲独自一人住在盱眙城区某小区,前一天下午离家后一直未归。虽然电话能打通,但老母亲由于年龄大,无法说清自己所处位置,只是反复嘟囔:“我在山上,快来接我回家。”

眼下天寒地冻,当地刚刚下过雪,就是年轻力壮的小伙子在外待一夜也无法承受,何况一位体弱的老人。接到指令的巡特警大队民警辅警立即赶往老人居住的小区周边进行搜寻,并请求相关警种通过监控追踪老人行走路线、研判老人大致所在区域。经查阅大量视频监控,最终研判出老人处于离家21公里外的盱眙县桂五镇辖区。

由于老人用的是2G网络的“老人机”,信号不好,加

上农村偏远地区信号本来就弱,无法研判老人的具体位置,民警辅警和当地干群只能在周边的山区展开拉网式搜救。时间一分一秒地过去,多耽误一秒老人就多一分危险,参加搜救的人员都无比焦急。20日16时许,老人手机没电关机了,其位置更加无从研判了。夜幕逐渐降临,让搜救工作难上加难。

时间就是生命,盱眙县公安局迅速联系市公安局,请求安排专业技术人员前来增援。当晚,市公安局刑警支队以及淮阴、淮安、新城公安分局无人机队携带警犬赶到桂五镇,连夜开展搜救工作。公安、蓝天救援队和社会力量等300余名救援人员在专业技术支撑下,不放弃任何一处草丛、涵洞、山头、树林及其他老人可能出现的地方,饿了就吃点面包,渴了就喝些矿泉水。当地干群还通过挨家挨户敲门询问、将老人照片发到微信群和朋友圈的方式查找老人下落。经过大家连续22小时的不懈努力,21日7时许,民警在当地簰箕湾水库东南侧一山坡处找到了老人。

■通讯员 杨录斌 何清国
融媒体记者 刘权

我市运动员代表省老体协 在全国老年人掇蛋大赛中 夺冠

本报讯 近日,2024年全国老年人掇蛋大赛在北京举行,来自全国的19支队伍参赛。淮安市老年体协代表江苏省老年体协参赛,经过两天七轮复式赛的角逐,夺得双人团体赛冠军,并包揽了双人组竞赛亚军。

据悉,淮安市老年体协积极认真备战,通过选拔、集训,派出了四名选手参赛。比赛中队员们不仅赛出了水平,更赛出了风格,充分展示了淮安选手的实力和风采,更好地宣传了淮安掇蛋,扩大了淮安掇蛋发源地的影

响,为江苏赢得了荣誉,圆满完成了江苏省老年体协交予的比赛任务。

由中国老年人体育协会主办、国家体育总局棋牌运动管理中心和中国国际文化交流中心支持的本次全国老年人掇蛋大赛,采用国家体育总局棋牌运动管理中心审定的《竞技掇蛋竞赛规则(试行)》,旨在推广掇蛋这项具有特色的棋牌运动,促进老年人的身心健康,增进各地老年人的友谊和交流。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦



近日,位于洪泽区的江苏鑫化工程科技有限公司车间里一派忙碌景象,工人在生产线上开足马力赶订单,奋力实现“开门红”。(崔德圣)